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"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

Всеки туристически район на България  
ще има тематични рекламни материали 

Ще се разработват отделни инфор-
мационни материали за всеки от турис-
тическите райони, които да представят 
техните специфики и многообразие. 
Това съобщи министърът на туризма 
Николина Ангелкова по време на сре-
ща с представители на местната власт 
във Велико Търново, браншовите орга-
низации, народни представители и др.

„През тази година фокус на нацио-
налната ни реклама е културно-ис-
торическият туризъм, а несъмнено 
Велико Търново е един от неговите 
символи“, каза Николина Ангел-
кова. Министерството на туризма 
ще подкрепи инициативите на об-
щината за насърчаване на турис-
тическия поток и популяризиране 
на историческото богатство на гра-
да. През тази година се навършват 
830 години от въстанието на Асен 
и Петър, като се планират редица 
мероприятия, а честванията са под 
патронажа на премиера Бойко Бо-
рисов.

Друго значимо събитие в региона 
е и провеждането на едно от едно от 
най-големите международни туристи-
чески изложения „Културен туризъм-
Велико Търново“, което ще се проведе 
в периода от 1 до 4 април тази година. В 
миналогодишното издание на форума 
са се включили близо 85 участника от 
11 държави, като тази година се очаква 
българското и чуждестранно участие 

да бъде още по-голямо. Министър Ан-
гелкова се ангажира да покани колеги-
те си министри от държавите-участни-
ци и по този начин да се популяризира 
още повече туристическата борса.

Участниците в срещата се обедини-
ха още и около мнението, че без добра 
инфраструктура не може да се разви-
ва туристическата индустрия. Основен 
приоритет на правителството е из-

граждането на автомагистрала „Хемус“, 
която ще преминава само на 15 км от 
Велико Търново. С реализацията на 
този проект ще се даде нов тласък на 
целия регион и особено на туризма, 
защото ще се подобри връзката на ста-
рата ни столица, както със София, така 
и с големите ни летни курорти и всеки 
турист ще може за няколко часа да по-
сети хилядолетния град, подчерта ми-
нистър Ангелкова.

Според нея с развитието на туристи-
ческата инфраструктура на хълма Тра-
пезица старата столица ще стане още 
по-атрактивна и разпознаваема дес-
тинация. През последните години бяха 
инвестирани над 4 млн. лв. по опера-
тивна програма “Регионално развитие” 
2007-2013 г.

Според данни на общината са отче-
тени 5% ръст на чуждестранните ту-

ристи през 2014 г. Вследствие на 
кампанията за насърчаване на въ-
трешния туризъм, която се реали-
зира от Министерството на тури-
зма се очаква ръст на българските 
туристи в региона, още повече че в 
област Велико Търново се намират 
пет от 50-те малко известни турис-
тически обекти, които са фокус на 
кампанията – Еменският каньон, 
Св. Николско училище, Старинен 
римски град – Нове, Геокомплекс 
Зарапово и Капиновски манастир 
„Св. Николай“.

Министър Ангелкова и кметът на 
Велико Търново Даниел Панов посе-
тиха Капиновския манастир. Обектът е 
социализиран, но не е достатъчно раз-
познаваем извън областта. Ето защо 
чрез допълнителна реклама би могъл 
да привлича сериозен брой български 
туристи, така както утвърдените турис-
тически дестинации като Царевец и 
църквата „Свети Четиридесет Мъчени-
ци“ във Велико Търново.
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ТУРИСТИЧЕСКИ  ОБЕКТА  В  БЪЛГАРИЯ50 малко
ПоЗнати

Еменският каньон е живописна мест-
ност с уникални природни образувания 
по течението на река Негованка, в по-
лите на Предбалкана, на 20 км западно 
от Велико Търново. Под въздействие 
на течащата вода в мекия варовик са 
се образували многобройни прагове, 

водопади, вирове и ниши, обградени от 
високи до 90 м. отвесни скали. Каньонът 
започва южно от с. Ново село и е пре-
къснат от долинно разширение, в което 
е разположено с. Емен. По този начин 
естествено се разделя на две части – 
Долен и Горен боаз. 

Тук е създадена първата в България 
екопътека – Негованска, на името на ре-
ката. Началото й е в с. Емен, но по асфал-
тов път може да се стигне до Еменската 
пещера – оттам започва най-интересна-
та част на каньона. Изградени са мосто-
ве, стълби и други дървени конструк-
ции, които правят разходката из каньо-
на достъпна и приятна. Най-красивата 
част от каньона е закътаният водопад 
Момин скок. Той е висок 10 м. и е обгра-
ден от три страни с отвесни скали. Под 
него се образува красив широк вир. Во-
допадът носи името си от легенда, която 
разказва за три моми, скочили заедно 
от скалите на водопада, за да не попад-
нат в ръцете на гонещите ги османци. 
Еменският каньон разкрива цялата си 
красота през пролетта, когато реката е 
най-пълноводна, а природата е свежа 
и гостоприемна. Зелените поляни край 
пътеката са подходящи за пикник, а ви-
рът при водопада Момин скок може да 
се използва за плаж.

Местността е със силно развит карст 
– в каньона се намира Еменската пеще-
ра, която е една от най-дългите в Бъл-
гария (3113 м). Установено е, че е била 
населена през неолита, има находки и 
от бронзовата, ранно- и късножелязна-
та епоха и античността. По времето на 

социализма е пре-
върната във ферма 
за култивиране на 
печурки, по-късно е 
била мандра за зре-
ене на сирене, част 
от военен обект, а 
най-накрая в нея на-
правили ресторант. 
Тези приложения на 
пещерата не се ока-
зали дълготрайни, 
но във вътрешността 
й могат да се видят 
следи от застроява-

не. Това е единствената пещера у нас, 
в която има асансьорна шахта. Емен-
ската пещера е едно от подземните 
местообитания на прилепи в България 
с национална и европейска значимост. 

В нея живеят и се размножават някол-
ко вида, но за съжаление броят им не-
прекъснато намалява. Местни пещерни 
клубове са обединили усилията си за 
спасяването на това ценно природно 
богатство. Влизането в пещерата не е 
желателно. Освен Еменската пещера, в 
района има още 12 пещери.

В района на Велико Търново тури-
стите могат да посетят още множе-
ство забележителности, като най-из-
вестната от тях е крепостта Царевец. 
В старопрестолния град се намира 
емблематичният средновековен храм 
„Св. Четиридесет мъченици”, построен 
в чест на победата на цар Иван Асен II 
над епирския деспот Теодор Комнин. 
В околностите на града се намират 
и едни от най-известните български 
манастири – Патриаршески, Преобра-
женски, Арбанашки, Плаковски, Капи-
новски, Килифаревски и др., а само на 
6 км от Велико Търново е разположен 
архитектурният резерват Арбанаси.

тУриСтиЧеСки информационен центЪр - Велико тЪрноВо

контакти

Тел: +359 62 622148; Тел/Факс: +359 62 600768
e-mail: ticvt2@gmail.com; Website: www.velikotarnovo.info

еменСки каньон, С. емен 


